

新春走基层

火爆乡村游 富裕乡村人

——汝州市王湾民俗村探访

2月24日，气温骤降，但寒冷挡不住游客的热情，不时有游人三三两两来汝州市陵头镇王湾民俗村游玩。

“春节长假期间听说到王湾的人太多，来了也是人看人，不如错峰时间。”汝州市骑岭乡田塘村村民刘泉水带着家人来玩，他笑着说，其实之前来过，但还想去，因为每次都有不同的感受。

正如刘泉水说的那样，春节长假期间的王湾村，游人如织。“停车场”车满为患，连进出村的路上都停满了车，那几天的王湾真是人山人海。王湾村村委会副主任、民俗文化旅游开发公司总经理王文正说，7天长假，村里日均游客约两万人次，30多家村民经营的小店或摊点

生意也非常红火。

“真没想到俺村春节期间有那么多游客来玩。”在王湾村入口处摆摊卖烤馒头的王湾村民王明伟兴奋地告诉记者，他提前预备了初一到正月十五的货品，没想到大年初三就卖光了。春节7天长假，他和妻子在村里分开摆摊，俩人日均毛利1400多元。

王明伟说，他之前在外搞建筑，但自从村里进行旅游开发后，就没有再出去找活，而是带着乡亲们承包了村里的不少工程。

65岁的村民王文正对村子的变化有更深的感受。“别看我在这儿跟没事人一样，其实我已经做了几次心脏

搭桥手术，干不了重活儿。村子没搞乡村旅游之前我啥也干不了，可现在我能摆摊卖烤馒头，累不着就把钱赚了。这次春节长假最多的一天我卖了1000多元。”

乡村旅游日渐火爆，村民日渐富裕，也让王文正等村“两委”干部有了更多的干劲儿。“村子要发展，就得搞产业。我们村有保存完整的古窑洞、古民居，是很好的旅游资源。去年3月，我们自己设计、施工，用了45天对村子进行改造提升，五一开放后一炮而红，还得到市领导的关注和扶持。”王文正介绍说，如今的王湾村已经成为“网红”打卡点，吸引了越来越多的游客前来游玩。

王湾村前的一条沟渠旁，一辆挖掘机正在施工。“春节后我们再次启动了改造提升工程，村里的几个小瀑布都是引水过来的人造景，现在我们准备把沟渠进一步改造，蓄存村子周边山体流淌下来的山泉水，实现站在村子里能够‘望得见山、看得见水、记得住乡愁’。同时，我们准备建一座吊桥，与正在建设的耕读小院、去年改造的人民礼堂一起，打造成村子的第二条景观线路。”王文正激情满满地说，他们还计划元宵节过后就对全体村民进行培训，提高村民的经营能力，以期实现全村“户户有生意、家家做民宿”，让每一户村民都能从乡村旅游中得到实惠。（本报记者 魏森元）

农工党市第一人民医院支部党员大会召开

李建华出席并讲话

本报讯（记者孙聪利）2月25日，农工党平顶山市第一人民医院支部党员大会召开，选举产生了支部新一届委员会，市政协副主席、农工党市委主委李建华出席并讲话。

李建华指出，农工党市第一人民医院支部要加强政治理论学习，努力搞好自身建设，紧紧围绕平顶山市和第一人民医院的发展努力工作，多作贡献。

李建华指出，今年是中国共产党成立100周年，也是“十四五”开局起步、开启全面建设社会主义现代化新征途的历史节点。作为与中国共产党亲密合作的参政党，我

们一定要在中国共产党的领导下，高举新时代改革开放旗帜，解放思想、守正创新，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要不忘合作初心，继续携手前进，凝聚党员智慧，积极参政议政，按照“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局，努力为实现中华民族伟大复兴的中国梦，为我国医疗卫生事业的不断进步、为全面推进平顶山经济社会持续健康发展，建设全国转型发展示范区，争当中原更加出彩样板区作出新的更大贡献。

全市近期交通违法行为集中曝光

本报讯（记者卢晓兵）2月25日，市公安局交警支队召开新闻通气会，通报近段时间全市交通安全管控情况，并对一批逾期未换证、逾期未审验的重点隐患驾驶人、逾期未检验“两客一危”重点隐患车辆、逾期未报废重型货车重点隐患车辆以及春节期间酒驾醉驾典型案例、交通事故典型案例等违法行为进行集中曝光。

春节期间，市公安局交警部门重点加强对进出城区主要路口、高速收费站口、繁华商业街区、公园游园、景区道路的巡逻管控，加大对国道省道等干线公路和高速公路的巡逻力度，严查超

员超速、疲劳驾驶、酒驾、货车农用三轮车违法载人等交通违法行为。2月13日、16日两次开展全市查处酒驾醉驾统一行动，累计出动警力11000余人次，警车3150余辆次，全市未发生重大道路交通事故，未出现大规模、长时间交通拥堵，道路交通形势总体平稳。

通气会上曝光了20名逾期未审验重点隐患驾驶人、20名逾期未换证重点隐患驾驶人、10辆逾期未检验“两客一危”重点隐患车辆、10辆逾期未报废重型货车重点隐患车辆及10起酒驾醉驾典型案例、9起交通事故典型案例。

“乡村振兴，我们村不能落后”

——女支书赵雪洁的新春愿望

“过了正月十六，这个春节就算过去了。工作千头万绪，说实在话，压力很大。但党员群众把我选出来，咱不能让大家失望。”2月25日，赵雪洁坐在村部的办公桌前，满脸疲惫。

赵雪洁是郟县茨芭镇大庄村党支部书记。去年12月，在村级换届选举中，47岁的她高票当选为这个有着两个自然村、1520口人村子的当家人。

之前她是村委会委员、村妇联主席。“那时候领导怎样安排就怎样活儿，没感觉有什么压力。”赵雪洁说，当了家才知柴米贵，“压力山大”。

村北拦水坝涵洞有问题，得赶紧修，不然村民去北地干活就无路可走；村西土坝塌了个豁口，得赶紧拉土填上；村民王某与邻居的道路纠纷得赶紧解决；村里一名群众患了肺癌想申请救助……每一件都是急事，都不能耽误。

用她自己的话说：俩月把半辈子的心都操完了。

村里一直没有路灯，赵雪洁多方筹资，通过网络从厂家购回100盏太阳能路灯。为了节约费用，她让丈夫义务帮助安装，终于赶在春节前让村子亮了起来；村里没有深水井，全村人的饮用水均依靠一农户家的私人水井。但由于天气干旱，最近水井抽不出水来，村民吃水成了难题。赵雪洁得知后二话没说，把自家一口在村外的灌溉井贡献出来，并买来地埋管，请来挖掘机干了一整天。次日，她家的水井便接通了村里的无塔供水罐。看着水管里汩汩流动的清水，村民纷纷点赞：“这个女书记办事还真利落！”

让赵雪洁操心的，不仅有村里的日常事务，还有产业发展。“现在村里没有主导产业，我计划让村里的两个养羊户、一个养牛户及一个养鸡户扩大规模，想办法让他们带领群众发展养殖业”。大庄村靠近大山，她还想利用荒山引进一个大雁养殖项目，同时在山上发展果树种植业，搞种养一体化；她还想在村里建一个文化广场，购置健身器材，给村民建一个休闲娱乐场所；还想向县里申请为村民打一眼兼顾吃水和灌溉的深水井……

“现在，每天心心念念的就是咋让村子变得更好。乡村振兴，我们大庄村不能落后。”新任的女支书满怀信心。（本报记者 张鸿雨 通讯员 李世旭）



河南隆鑫机车有限公司位于叶县产业集聚区，主要从事三轮摩托车、新能源汽车及四轮车、专用特种车辆等的研发、制造、销售。该公司在带动相关产业

七奶奶的购物车

2月25日，一场降雨，让位于鲁山县西部山区的下汤镇老君坪村增添了几分“倒春寒”的凉意，可久旱逢甘霖，如春雨浸润着麦苗滋滋旺旺，又让人心生欢喜。

“七奶奶，有你的快递。”在村子中间的一户村民家楼下，一大早，就有邻居提醒“七奶奶”去取快递。随即，一位老太太骑上电动车出门，到距家不远的快递收投点取回了一个包裹，前后用时不过一刻钟。七奶奶名叫郭二妮，今年67岁，在娘家姊妹中排行老二，于上世纪70年代嫁到如今的婆家，按婆家家里的辈分顺序，才有了七奶奶这个称呼。

七奶奶有4个女儿，且个儿顶个儿的清秀，长大后都出嫁他乡，老两口原本担心自己会晚年孤独。不曾想，“四朵金花”常常争着回家，比着孝顺，就在前年

市攻坚办下发通知 六方面加强春季扬尘污染防治

本报讯（记者程颖）记者2月24日从市污染防治攻坚战办了解到，近日该办发出通知，将从六个方面加强春季扬尘污染防治。

进一步抓好施工工地扬尘污染防治。市控尘办将严格落实复工复产验收制度，对复工复产扬尘防治措施逐项进行验收，措施不到位，验收不通过。

进一步抓好烟花爆竹禁燃禁放工作。按照部门分工，完善网格监管，紧盯重点地区、重点人群和重点时段，及时查处燃放行为。

进一步抓好道路扬尘控制。加强城市及城市周边道路扬尘控制，深入推进城市清洁行动，对过境公路、国省干线公路及城乡接合部、楼顶房顶、绿化带等盲点区域

虽已线上举办 现场仍有群众

“三强化”保障马街书会主会场秩序平稳

本报讯（记者孟鹏）今年取消现场书会，改为线上举办，请大家不要进入主会场。2月24日上午，在通往马街书会主会场的宝丰县杨庄镇东彭庄村新寨路口，该镇工作人员陈克丽在不停劝诫前来赶会场的群众。

为最大限度保障人民群众身体健康，今年的马街书会现场活动取消，调整为线上举办。“虽然前期我们进行了大量宣传，但还是有一部分群众前往书会现场，因此需要加强疏导。”该镇纪检书记曲留晓说，为确保道路管控和人员疏导工作顺利开展，该镇坚持推动落实“三个强化”。

强化领导。该镇第一时间抽调50余名精干人员分成6个小组，分别负责兴宝学校路口、新寨路

省第十七届中原大舞台（宝丰站）武术展演举行

本报讯（记者孟鹏）2月23日上午，2021年河南省第十七届中原大舞台（宝丰站）武术展演活动在宝丰县全民健身中心开幕。

展演内容包括武术套路个人项目和集体项目、太极推手、武术功力表演和健身气功功法。根据疫情防控的相关要求，今年的武术展演活动转为线上进行，参加展演的38个节目通过线上投票和线下评委评分的方式，最终决出前8名和网络人气前6名。

宝丰县教体局局长王尧朴说，继承和发扬民族传统武术，对于弘扬传统文化、提高群众健康水平具有十分重要的意义。全县武术爱好者在做好疫情防控的前提下，将以此次武术展演活动为契机，进一步提高全县武术运动水平，推动全民健身活动开展。

市卫健委荣获省“人民满意的公务员集体”称号

本报讯（记者王民峰）2月23日，第四届全省“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰大会以视频会议形式召开。会上，平顶山市卫生健康委荣获表彰，被省委、省政府授予“人民满意的公务员集体”荣誉称号。

近年来，市卫健委在市委、市政府的正确领导和省卫健委的指导帮助下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，忠实践行全心全意为人民服务的根本宗旨，改进机关作风，提高服务水平，树立了卫生健康部门良好形象，赢得了社会各界的一致认可。

疫情防控有力有效。面对突如其来的新冠肺炎疫情，市卫健委全系统干部职工紧急动员、取消节假日，全力投入疫情防控救治，指导医疗机构严格落实预检分诊、创新流调方式方法，构建“四位一体”的流调工作队伍，率先在全省开展集中隔离观察，率先实行全市集中救治，在全省及早就完成“双清零”。我市疫情防控取得显著成绩，多次荣获表彰，市卫健委被评为全省抗击新冠肺炎疫情先进集体。

开展“互联网+医疗健康”。建成市级区域全民健康信息平台，创新打造“互联网+医疗健康”模式，打通了区域内外医疗资源和技术应用通道，促进了在线医疗、分级诊疗、公共卫生服务、家庭医生签约等工作的有效落实，该模式在全国多地推广。人民日报、河南日报、平顶山日报等多家媒体相继报道。

综合监督工作走在前列。坚持依法行政，打造法治政府，推进服务型行政执法，探索医疗机构综合监管新模式，开展医疗机构依法执业信用评价工作，成为



大力发展新特优林果

2月24日，村民在鲁山县董周乡西寨村林果示范园忙忙碌碌。

2019年以来，鲁山县形成了以董周乡、熊背乡为中心，辐射下汤镇、张集镇、土门办事处、瓦屋镇、